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Behandeld in collegevergadering van  Datum besluit B&W
Behandeling in raadsvergadering van Datum lijst mededelingen raadsvergadering

Kernboodschap:
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen van:
Evaluatie jaarwisseling 2020/2021 gemeente Dalfsen. 
 
Toelichting:
In de raadscommissie van 7 september 2020 is gesproken over de wijze waarop de jaarwisseling in 
de gemeente Dalfsen plaatsvindt. Naar aanleiding van de vergadering zou het instellen van 
vuurwerkvrije zones op basis van vrijwilligheid en draagvlak worden meegenomen in gesprekken met 
de verenigingen van plaatselijk belang. Gelet op de coronacrisis, de daarmee samenhangende 
maatregelen en de voorziene wijzigingen met betrekking tot vuurwerk is dit onderwerp afgelopen 
najaar niet geagendeerd in de overleggen die plaats hebben gevonden met de besturen van de 
Plaatselijke Belangenverenigingen waarmee het college heeft gesproken. Een ander aandachtspunt 
betrof de overlast en de schade. In dit memo informeert het college u hierover.  

Door de actualiteit met betrekking tot de COVID19-pandemie, zag de jaarwisseling van 2020/2021 er 
anders uit dan we gewend waren. Om de druk op ziekenhuizen, huisartsenposten en handhavers te 
verminderen was er een algeheel vuurwerkverbod van kracht. Enkel fop- en schertsvuurwerk was 
toegestaan (F1). Dit mag iedereen vanaf 12 jaar en ouder het hele jaar door kopen en afsteken. 
Vanwege de sluiting van de detailhandel was ook deze categorie vuurwerk minder voorhanden. 

Naast het algehele vuurwerkverbod hadden we ook te maken met de ‘gewone’ coronamaatregelen. 
De belangrijkste maatregel was een verbod op groepsvorming buiten. De groepsgrootte stond een 
groep van maximaal 2 personen óf de grootte van één gezamenlijk huishouden toe. Daarnaast diende 
er 1,5 meter afstand te worden gehouden op personen uit een ander huishouden. Dit maakte de 
jaarwisseling van 2020/2021 bijzonder. Over het algemeen is de jaarwisseling in de gemeente Dalfsen 
rustig verlopen, met uitzondering het verwerpelijke incident aan de Brethouwerstraat waarbij jeugd 
flessen en vuurwerk richting de politie gooide. 

Carbidschieten
Carbid is geen vuurwerk en viel daarom niet onder het tijdelijke vuurwerkverbod. Carbidschieten was 
in de gemeente Dalfsen wel toegestaan, met in achtneming van de geldende coronamaatregelen en 
regels omtrent carbidschieten. Ook dit jaar was carbidschieten een populaire bezigheid op 
oudejaarsdag. Er is weer aangesloten bij de BOCK (Bewust Oplettende Carbid Knaller) campagne 
met als thema ‘Een echte BOCK verknalt het niet’. Er is vooraf aandacht besteed aan de carbidschiet 
regels en de coronamaatregelen en de BOCK campagne. Voor oudejaarsdag waren geen 
vergunningen verleend voor het schieten binnen de bebouwde kom, dit was dus niet toegestaan. Op 
oudejaarsdag zijn een aantal groepjes aangesproken die aan het schieten waren binnen de bebouwde 
kom en zijn verzocht om naar het buitengebied te gaan. Hieraan werd direct gehoor gegeven. Ook is 
een groepje aangesproken op een te grote bus. In het buitengebied ging het gemoedelijk en waren 
kleine groepjes actief. In de gemeente Zwolle was een verbod op carbidschieten, een tweetal groepjes 
heeft gebeld of ze in de gemeente Dalfsen mochten komen schieten. Wellicht zijn er meer groepjes 
van buiten de gemeente actief geweest in de gemeente Dalfsen. Bij ons zijn geen gewonden uit de 
gemeente Dalfsen door carbidschieten bekend. 



Overlastmeldingen bij de gemeente Dalfsen 
Op 14 december is één telefonische melding ontvangen dat er in Lemelerveld al vuurwerk werd 
afgestoken. Deze locatie is meegenomen in de route voor controles. 
Bij de gemeente is één telefonische melding ontvangen over vuurwerkoverlast na 1 januari 02:00 ’s 
nachts. 
Op 23 november is een digitale melding ontvangen dat er vuurwerk werd afgestoken in Nieuwleusen. 
Op 24 december is een digitale melding ontvangen over vuurwerkafval. Deze locatie is meegenomen 
in de controles. 
Op 26 en 27 december is er door een melder digitaal aangegeven dat er vuurwerk overlast was in 
Nieuwleusen.

Overlastmeldingen bij de politie
Bij de politie zijn van 1 december tot en met 30 december 11 overlast/vuurwerk gerelateerde 
meldingen geregistreerd. Van 31 december tot en met 1 januari 2021 zijn er 7 overlast/vuurwerk 
gerelateerde meldingen geregistreerd. 

Schade 
Ondanks het vuurwerkverbod is er wel schade aan gemeentelijke eigendommen als gevolg van 
vuurwerk. Het gaat om een bedrag van €5.000,- aan schade die is geconstateerd van 31 december 
2020 t/m 4 januari 2021. Tijdens oud en nieuw zijn verschillende meldingen geweest van putdeksels 
die van putten zijn geschoten. Dit wordt meestal gedaan met zwaar vuurwerk. De gevolgen aan de put 
kunnen we pas later in het jaar zien. Dit komt omdat er door de ontploffing kleine scheuren en barsten 
ontstaan in de put. Na een nattere periode met veel spoeling, spoelt de grond rondom de put mee in 
het riool via de scheuren en barsten. Dan verzakt de put. De kosten voor het vervangen van een put 
zijn ongeveer €675,- (8 uur á €50,- en een put € 275,-). 

In de aanloop naar oud en nieuw is er gerekend vanaf 22 november voor €2.650,- aan schade in de 
gemeente Dalfsen. Dit is niet allemaal toe te schrijven aan vuurwerk. Zo gaat het bijvoorbeeld om een 
kromgetrokken lichtmast en blikvanger. Ook zijn er toen verkeersborden en schrikplanken 
weggenomen. 

Het totaalbedrag aan schades dat samenhangt met vuurwerk en Oud & Nieuw komt hiermee op een 
bedrag van € 7.650 (exclusief het herstel van de schade aan putten).

 

Communicatie:
Nadat deze memo aan de raad is verzonden, wordt deze ook actief verstrekt aan De Stentor in 
verband met persvragen over dit onderwerp.

Vervolg:

Bijlagen:
Geen
 

Burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen,

de burgemeester de waarnemend gemeentesecretaris
drs. E. van Lente H.J. van der Woude


